

江西赣电电气有限公司 2022 年度社会责任报告

一、公司治理制

良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力，公司自 2000 年成立以来，始终把公司治理与生产经营工作有机结合起来，严格按照《中华人民共和国公司法》和国家相关法律、法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作，确保了公司生产经营等各项工作的健康平稳运行，实现了公司的可持续发展。

二、公司发展

2022 年，公司秉承“创造价值，服务社会”的企业宗旨，“为客户提供最优质的输配电系统产品和最满意的服务”为企业使命，围绕改革、创新主题，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极应对市场变化，注重财务预算和成本考核，强化公司防御和控制风险能力，促进了公司经营业绩保持持续增长，2022 年实现营业收入 36361.09 万元。

三、产品管理

公司一贯秉承“科技领先，精心制造，诚心服务，持续改正”的质量方针，视产品质量为企业生命，严把产品质量关，建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系，从原料控制、技术保障、生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证，为客户提供满意产品、放心产品。2022 年“干式变压器”获得“赣出精品”荣誉。

四、人才培养

公司秉持“尊重人的价值、开发人的潜能、升华人的心灵”人才工作宗旨，人才管理从战略和组织发展需求出发，围绕赣电人才队伍建设，针对不同人才群体形成差异化的管理系统，构成人才标准、规划、选拔、培养、使用和保留的管理闭环。2022年公司引进5位大学生，为了尽快使新来的大学生肩挑重任，公司领导班子创新工作思路，推行“师带徒”的人才培养模式，根据专业特点每一位大学生由工作经验丰富的工程技术人员培养，由此缩短培育时间，解决企业人才匮乏问题，为企业发展提供强大的后劲。公司为了提高员工的思想教育和业务技能，定期组织员工内部培训和外部培训，如全员安全教育、特种作业人员培训、爆破员和安全员等各项、各专业技术教育培训。

公司关爱每位员工身心健康，为员工提供免费工作餐，为员工提供乒乓球、羽毛球、阅览室等休闲、健身活动及学习场所，每逢员工生日，公司都会发放生日蛋糕卡券，营造轻松愉悦的工作环境。

五、安全生产

公司牢固树立“一切以保障安全为前提，一切为安全让步”的经营原则，并以此确立为安全管理的基石。建立健全公司安全生产责任制、安全生产奖惩制度等安全管理制度和安全操作规程，建立安全隐患排查治理和危险源辨识档案，并动态更新；大力推进安全生产标准化建设，生产线采用了连续化、自动化和信息化的生产工艺技术，不断加大安全生产投入，确保安全生产万无一失；建设安全文化软实力，

大力倡导“以人为本、生命至上”“安全是第一生产力”的安全文化理念，增强员工的安全意识。

将安全生产纳入企业的管理体系，牢固树立“安全第一、重在预防”的安全理念，公司全面落实安全生产责任制，扎实做好安全会议、安全教育培训等安全基础工作，压实安全责任，狠抓风险分级管控和事故隐患排查治理，严格防范安全事故发生。同时，公司注重职业健康工作，安全生产保持了平稳态势，企业和谐稳定，员工归属感、安全感和幸福感不断提升。

六、环境保护

公司将环境保护作为企业可持续发展战略的重要内容，积极建设环境友好及资源节约绿色发展体系。公司建立了环境管理体系和职业健康安全管理体系，坚持“节能减排，促绿色发展”的管理方针，做好环境保护的各个环节，确保达标排放。首先，加强宣传，提高全体员工的环境保护意识。其次，将环境管理指标落实到生产过程每一个环节，建立起从公司高层、中层到班组基层的目标责任制，做到责任到位，奖惩分明，真正把环境保护和环境理念深入到每个员工。

七、节能减排

能源低碳成效显著，近年公司更新大量先进节能设备，购置了日本松下焊接机器人、高压开关柜、充气柜、环网柜数字化智能生产流水线、AGV 小车、低压开关柜（抽屉柜、配电箱）数字化智能生产线、数控转塔冲床、激光自动切割机智能数控加工设备，采用厂区光伏发电，建设了基于变电产业标识解析体系的 5G+智能工厂，采用了全

面构建利用 5G 网络技术部署企业内外网，加快企业向数字化、网络化、智能化转型发展。5G 组网和厂区覆盖，采用轻易化的集成系统，将数据与业务进行集成，实现生产数据自动采集、产品全生命周期溯源、建设变电企业标识解析系统。公司的工艺装备技术和产品的加工质量达到国内先进水平，大幅度提高了能源效率。

鼓励员工技术革新，优化改进生产工艺，建设环境友好型企业。2022 年评为江西省省级绿色工厂，获得江西省智能制造标杆企业，江西省省级信息化和工业化融合示范企业，2022 年省级工业设计中心，“江西赣电 5G+全连接智慧工厂”获得第五届“绽放杯”5G 应用征集大赛二等奖。对现有的生产工序优化改进，以达到节能减排、增产增效及绿色发展低碳目标。

八、积极参与公益事业

公司在发展壮大的同时，积极为国分忧、为民造福，主动履行社会责任。在突发事件或自然灾害面前，以社会责任为重，多次为抗洪赈灾、扶贫济困等公益活动捐款、捐物；积极参与“万企兴万村”行动、新农村建设和乡村振兴计划，出资修建堤塘、桥梁、道路、隧道；救援地震灾区，大力支援农村教育事业，培养农村人才，支援欠发达地区经济建设，接济贫困大学生。将公益事业、绿色经济、捐资助教、爱国情怀作为公司的社会责任，为了履行这些责任，公司把它上升到企业使命和个人胸怀的高度，成为公司应尽义务的组成部份。

江西赣电电气有限公司

2023 年 7 月 23 日

